
令和７年度第24回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和７年２月21日（金）から３月３日（月）

事業所管課 市民局 人権課

回答者数　1,227人（回答率：26.0％）
【参考】ｅアンケートメンバー数　4,719人（２月21日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 計

1 13 52 159 360 369 269 1,223
(0.1%) (1.1%) (4.2%) (13.0%) (29.3%) (30.1%) (21.9%) (99.7%)

0 0 0 1 1 2 0 4
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.1%) (0.1%) (0.0%) (0.3%)

0 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

1 13 52 160 361 371 269 1,227
(0.1%) (1.1%) (4.2%) (13.1%) (29.4%) (30.2%) (21.9%) (100.0%)

Ｑ１

n = 1,227
ア そう思う 18.2% 223
イ どちらかと言えばそう思う 57.4% 704
ウ どちらかと言えばそう思わない 15.1% 186
エ そう思わない 6.2% 76
オ わからない 3.1% 38
無回答 0.0% 0

100.0% 1,227

人権に関するアンケート

あなたは、自分が人権問題に関心があるほうだと思いますか。
（単一選択）

横浜市内在住

横浜市内在勤

横浜市内在学

計
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Ｑ２

n = 1,227
ア そう思う 4.6% 56
イ どちらかと言えばそう思う 36.8% 451
ウ どちらかと言えばそう思わない 35.6% 437
エ そう思わない 18.8% 231
オ わからない 4.1% 51
無回答 0.1% 1

100.0% 1,227

Ｑ３

n = 1,227
ア そう思う 3.8% 47
イ どちらかと言えばそう思う 19.8% 243
ウ どちらかと言えばそう思わない 32.3% 396
エ そう思わない 39.5% 484
オ わからない 4.6% 57
無回答 0.0% 0

100.0% 1,227

今の世の中は、一人ひとりの人権が大切にされていると思いますか。
（単一選択）

優しさと思いやりさえ持てば人権問題は解決すると思いますか。
（単一選択）
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Ｑ４

（抜粋)

Ｑ５

n = 1,227
ア そう思う 16.4% 202
イ どちらかと言えばそう思う 51.6% 633
ウ どちらかと言えばそう思わない 18.3% 225
エ そう思わない 7.2% 88
オ わからない 6.3% 77
無回答 0.2% 2

100.0% 1,227

Ｑ３で選んだ理由を教えてください。
（自由記載欄）

そういう心がけでいる事が、差別などをなくす、人権問題の基本だと思います。【Ｑ３でイを選択】

行政や法律が人権を守れるように整備されないと、個人の心の持ち方だけでは守れない。【Ｑ３で
ウを選択】

「さえ」は言い過ぎだけど、必須条件ではある。【Ｑ３でイを選択】

例えば「差別」が優しさ、思いやりだけで解決するだろうか。その心は大切だが人間の性として、誰
かを虐げよう、差別しようとするものがあるのではないだろうか。長く生きてきてそれが分からない
のが実情です。【Ｑ３でエを選択】

人権尊重を主張する人が増えていると感じますか。
（単一選択）

人権に背く人にはそれなりの罪と罰がないと改まらないと思うから。【Ｑ３でエを選択】
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Ｑ６

n = 1,227
ア そう思う 11.4% 140
イ どちらかと言えばそう思う 27.1% 332
ウ どちらかと言えばそう思わない 29.9% 367
エ そう思わない 22.9% 281
オ わからない 8.5% 105
無回答 0.2% 2

100.0% 1,227

Ｑ７

n = 1,227
ア そう思う 12.0% 147
イ どちらかと言えばそう思う 41.9% 514
ウ どちらかと言えばそう思わない 22.5% 276
エ そう思わない 17.8% 219
オ わからない 5.7% 70
無回答 0.1% 1

100.0% 1,227

人権意識が強くなると、堅苦しい社会になると思いますか。
（単一選択）

お祝い事は「仏滅」の日を選ばない、「友引」の日はお葬式を避ける、といった昔からの風習は尊重すべき
だと思いますか。
（単一選択）

ア
11.4%

イ
27.1%

ウ
29.9%

エ
22.9%

オ
8.5%

無回答
0.2%

ア
12.0%

イ
41.9%

ウ
22.5%

エ
17.8%

オ
5.7%

無回答
0.1%



Ｑ８

n = 1,227
ア 許されない行為で、絶対にやめるべきだと思う 61.7% 757
イ 許されない行為ではあるが、共感するところもある 20.3% 249
ウ 表現の自由として許される行為ではあるが、共感はできない 12.9% 159
エ 表現の自由として許される行為であり、当然のことだと思う 1.8% 22
オ その他 3.3% 40
無回答 0.0% 0

100.0% 1,227

その他（抜粋)

Ｑ９

n = 1,227
ア 多様性や個性のひとつ 60.1% 737
イ 身近にいないのでよくわからない 26.3% 323
ウ 個人の趣味や嗜好の問題 30.6% 376
エ 理解ができない 5.8% 71

ヘイトスピーチについて、どのように思いますか。

ヘイトスピーチ：人種や国籍、性別などを理由に攻撃をしたり、差別や暴力行為などをあおるなどすること
（単一選択）

暴力行為は論外ですが 正当な批判と誹謗中傷、人格攻撃は別だと思います。 社会問題に対す
る批判すべてをヘイトスピーチに持っていく傾向には同意できません。
許されない行為だし、共感もできないし、表現の自由だとも思わないが、多くの人の本音を反映し
ている行為であるのも事実なので、蓋をするだけでは解決に繋がらないと思う。本音を吐き出す何
らかの手段は必要であり、その本音に大勢が向き合う必要もある。例えば、「その不満は、ヘイト
スピーチという形ではなく、もっとこういう方法で表現するといいよ」という案内ができるといい。

実際のヘイトスピーチ内容をその場で聞いたことがないので、どこまでの内容か把握していない。

性的少数者について、あなたはどのようなイメージを持っていますか。
（複数選択可）
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Ｑ10

n = 1,227
ア できると思う 54.4% 668
イ できないと思う 9.7% 119
ウ わからない 35.7% 438
無回答 0.2% 2

100.0% 1,227

Ｑ11

n = 1,227
ア 相談窓口や通報窓口に連絡する 24.1% 295
イ 本人に直接注意する 1.3% 16
ウ その書き込みや投稿についての自分の意見を発信する 4.7% 58
エ 何もしない 39.1% 480
オ 何かすべきだと思うが、対応方法がわからない 30.7% 377
無回答 0.1% 1

100.0% 1,227

もしあなたの家族（親・子・配偶者など）が性的少数者であることをあなたに告白した場合、あなたはその人
の理解者になることができますか。
（単一選択）

あなたは、インターネットやSNS上で差別的だと思われる書き込みや投稿があった場合、どのように対応し
ますか。
（単一選択）
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Ｑ12

n = 1,227
ア 実現できると思う 4.6% 56
イ 実現できるが、時間がかかると思う 29.6% 363
ウ 実現させるべきだが、難しいのではないかと思う 51.3% 630
エ 実現できないと思う 9.9% 122
オ わからない 2.6% 32
その他 1.8% 22
無回答 0.2% 2

100.0% 1,227

その他（抜粋)

Ｑ13

n = 1,227
ア 許されない 52.8% 648
イ 許されないが、しかたがない面もある 39.7% 487
ウ あって当然である 3.3% 40
エ わからない 4.2% 52
無回答 0.0% 0

100.0% 1,227

実現しなくても良いと思うし、必要もない。

多様化、多文化共生を推し進めるだけでは、安心な暮らしを実現できる保証はないと思う。

具体化するのは難しいけれど、理想像は持っているべきだと思う。ただし、個人的には、テーマに
より賛成、反対、保留があります。

「差別」について、あなたはどう思いますか。
（単一選択）

性別や年齢、国籍や障害の有無等、多様な属性を持つ人々が共に安心して暮らせる社会の実現を目指す
ことについて、あなたはどう思いますか。
（単一選択）
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Ｑ14

（抜粋)

Ｑ15

n = 1,227
ア そう思う 22.9% 281
イ どちらかと言えばそう思う 49.1% 603
ウ どちらかと言えばそう思わない 11.4% 140
エ そう思わない 6.1% 75
オ わからない 10.3% 126
無回答 0.2% 2

100.0% 1,227

Ｑ16

（抜粋)

Ｑ13で選んだ理由を教えてください。
（自由記載欄）

身近ではない。

見た目で判断している人に気がついてしまったりすると、心が狭いんだなとか、知らないんだなと
か、精神的に幼いんだなとか、思ってしまう自分も少なからず、差別や偏見意識があるんだろうな
と思っています。

差別をしたり、人権を侵害したりした人は罰則で取り締まるべきだと思いますか。
（単一選択）

あなたが最近、差別や偏見だと思ったことがあれば教えてください。
（自由記載欄）

SNSには差別や偏見が溢れすぎている。「女は」「老人は」「〇〇人は」という決めつけやそこから
派生する誹謗中傷など。しかし実生活ではほとんど感じたことがないし、他人から差別からくる負
の感情をぶつけられたこともない。

性的マイノリティに対する問題や夫婦別姓問題に対して、少しでも疑問を持つことが、まるで古い
人種が極悪人のように言われるのは、これも差別と偏見ではないでしょうか。 この様なことは時間
をかけて理解を求め、基本的人権などの権利だけを主張するのではなく、双方が問題点を明らか
にし、解決してゆく必要があるのではないかと考えます。

ひとり親である私と初対面した方から「こんなに可愛らしい人だと思わなかった」と言われた。ひと
り親であることと外見は一切関係なく、その方へ若干の失望を感じた。ひとり親（難病患者、犯罪
被害者など）で苦労している人は幸せであるはずがないという無意識の偏見を持っている人は多
いと感じる。

差別は許されないが、自分自身の差別意識に日々自覚的でいられるかは難しい。【Ｑ13でアを選
択】

差別と区別。どう線引きできるのか。 難しい。【Ｑ13でエを選択】

差別があってはならないと思うが、個人単位で考えると考え・思考形態・世界観・価値観が千差万
別で、理想を掲げたいが、その通りにはいかない。【Ｑ13でイを選択】

差別があるという認識を持ってこそ差別の溝を埋めていくことができる。【Ｑ13でウを選択】

ひとは、この世に生まれたからには、生きる権利がある。生存権はすべての権利の根幹であり、
誰からも侵害されることがない世の中であるべき。【Ｑ13でアを選択】
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Ｑ17

n = 1,227
ア 各自が優しさや思いやりを持つこと 54.1% 664
イ 各自が問題の背景など、人権問題に関する知識を身につけること 81.7% 1,003
ウ 人権侵害に対する取締りを強化すること 28.2% 346
エ 人権相談窓口が充実すること 36.8% 451
オ わからない 4.9% 60
その他 6.7% 82

その他（抜粋)

Ｑ18

（抜粋)

とても難しい問題。正解が見つからない。

政治がしっかりし、各自治体が適正な対応をとることが大いに必要と感じます。

権利ばかり主張しないで義務を果たす事が大事です。

相談できる窓口を充実してほしい。

人権というのは意味が広すぎるうえにそれぞれの人にとってイメージが合っていない。あいまいな
言葉なので気軽に使わない方がよい。 実際に問題を解決しようとする場合には具体的な問題や
解決方法を協議した方がよい。

何事にも権利を主張する発言には行き過ぎを感じる。権利を主張する前に集団性を考えてほし
い。自分優先の人が多すぎる。

非常に難しい問題で唯一の解決策はないと思うので、まずは人権に対する理解・考え方を深めて
いきながら、大切にすべきもの守るべきものを積み上げていくしかないと思う。

社会を形成する上で人類が永続的に抱える問題だから、考え続けなければいけない。

これからの社会は、生まれや見かけは違っても、そういう人たちの才能や力を活用しないと発展は
ないと思います。 外国出身、男女、障がい、全てに当てはまると思います。 全ての人が生きやす
く、働きやすい社会がいいです。

人権に関してご意見等がありましたら、ご自由にお書きください。
（自由意見）

橫浜市は罰則付の差別禁止条例をつくるべき。 川崎市に倣い、有識者に話を聞き、早急に制定
すべき。

幼少期からの教育の充実を図る。

何をしても解決するとは思わない。

人権問題の解決には、どのようなことが必要だと思いますか。
（複数選択可）
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